

# Новгородский

# УНИВЕРСИТЕТ

12+

Газета для тех, кто читает, учится и хочет учиться

№ 15 (960) 18 апреля 2013 г.



Студент!  
З-я страница - твоя!

## Как попасть в Лейден и МГУ, в лучшие спортивные команды университета



Новый закон от образования внесёт много изменений в область ДПО.

Основы развития системы дополнительного профессионального образования в НовГУ были заложены в 1995 году созданием факультета повышения квалификации преподавателей университета. Системная работа в этом направлении развивается с 2008 года. С тех пор подготовлены 8484 слушателя, разработано и реализовано более 100 программ ДПО, объём средств за предоставление дополнительных образовательных услуг составил 69,2 млн. рублей. Только в 2012 г. внебюджетные поступления за дополнительные образовательные услуги составили 19,6 млн. рублей (в 2011 – 17,4 млн.), количество реализуемых программ ДПО увеличилось с 51 до 61.

О перспективах развития этого направления в университете рассказал директор Института постдипломного и дополнительного образования НовГУ В.В. Шадурский.

- Владимир Вячеславович, в последнее время работе в направлении ДПО придаёт особое значение. Какие изменения произошли? Что представляет собой ИПДО сейчас?

- Институт постдиплом-

ного и дополнительного образования НовГУ по своим задачам и своей структуре отличается от всех институтов НовГУ. Достаточно сказать, что в его составе всего один факультет повышения квалификации и переподготовки кадров, несколько центров и одна кафедра. По большей части – это распределённая структура, к которой функционально, благодаря своей вовлеченности в работу по дополнительному профессиональному образованию, относятся все кафедры и внебюджетные центры.

В ближайших планах – объединить усилия разных структурных подразделений в сфере ДПО, включая коллегии в составе университета, сделать так, чтобы работа приняла целостный, системный характер.

Мы провели большое совещание под руководством ректора, с участием руководителей всех институтов и университетских коллегий, директоров центров ДПО.

Отмечаю, что мне хочется говорить именно «мы», потому что у нас уже сложилась своя небольшая команда – заместитель директора ИПДО Д.А. Швецов, декан ФПК А.В. Герасимов. Это наши преподаватели, которые имеют прекрасный опыт в организации курсов повышения квалификации, их мнение для меня всегда важно, иногда они меня даже в чём-то переубеждают. На еженедельных планёрках мы не только мирно беседуем о планах, но и спорим о текущих вопросах, которых сейчас появилось очень много.

Отмечу, что по итогам совещания мы определили план работы ИПДО, сейчас проводим работу по формированию совета института. В такой совет войдут и руководители институтов, и «рабочие лошадки» – организаторы курсов ДПО, которые, как правило, являются людьми авторитетными как в своих коллективах, так и среди работодателей – их хорошо знают в городе и области.

Полагаем, что если вопросами развития ДПО в университете будет заниматься коллегиальный орган, быстрее будем рассматривать важные вопросы, принимать нужные решения.

- Какие изменения в области ДПО связаны с введением с 1 сентября 2013 года Федерального закона об образовании в Российской Федерации?

- Часть изменений уже произошла, это касается документов о квалификации. Потому что все вузы России утратили право выдавать документы государственного образца. Почему? Вузовские программы ДПО теряют аккредитацию, а с ней и право выдачи такого документа. Сейчас слушатели дополнительных курсов получают документы установленного образца, на которых не может ставиться гербовая пе-

чатка. Самое важное, что наряду с новым законом об образовании будут приняты новые подзаконные нормативные акты, которые совершенно по-новому будут регулировать область ДПО. Мы должны к ним готовиться уже сейчас, знать мнения авторитетных специалистов, чтобы уже в сентябре начать полноценную работу с учётом всех требований, а их ожидается немало.

Государство, с одной стороны, хочет программы ДПО сделать более гибкими, полезными для граждан, а с другой – заботится о введении в них стандартов, федеральных государственных требований.

Даже проект приказа Министерства образования о порядке по организации работы ДПО уже сигнализирует о новациях: новых требованиях к качеству программ допрообразования, знаний компетенций, важности общественно-профессиональной аккредитации и т.д.

В июне я планирую принять участие в конференции Межгосударственной ассоциации последипломного образования (МАПДО). На ней будут подробно рассмотрены все изменения в законодательстве.

- За разные годы в университете было разработано более 100 программ ДПО. Какие самые востребованные?

- Говорить о востребованности курсов мы можем с учётом разных обстоятельств. Можно выделить две категории. Во-первых, целый ряд курсов повышения квалификации и профессиональной переподготовки предписаны различными ведомствами, законами. Как правило, повышение квалификации в обязательном порядке один раз в пять лет проходят врачи, строители, государственные гражданские служащие, педагоги.

Есть группы специалистов, которые традиционно охвачены нашими курсами, например, строители - в ИПП и врачи - в ИМО.

Поэтому можно сказать, что курсы медицинских кафедр, кафедр строительства и автомобильного транспорта постоянно востребованы и приносят университету хороший доход.

Нам бы хотелось сделать востребованными и курсы для других крупных категорий специалистов нашей области. Вот госслужащие и педагоги по разным причинам не проходят у нас сейчас повышение квалификации. В чём-то университету не хватает нормативной базы, а в чём-то – инициативы кафедр.

Вторая категория – это как раз курсы, которые проводятся исключительно по инициативе кафедр или учебных центров.

Организаторы курсов «бьются» за слушателей, устраивают открытые занятия, занимаются рекламой, принимают участ-

ие в ярмарках вакансий. Так, за видной активностью обладают два учебных центра, которые находятся в ИЭУ: Бизнес-факультет и УМЦ 200, которые зарабатывают за год порядка двух миллионов рублей. Это экономические, бухгалтерские программы, менеджмент.

Можно сказать, что и курсы экономических направлений более восприняты, но их популяризацией, продвижением занимаются сами организаторы. И, конечно, среди наиболее перспективных курсов для молодёжи – информационные технологии.

- Очевидна приоритетность ИТ, а насколько информационные технологии используются в ДПО, развивается ли в этой сфере электронное обучение? Предлагаются ли дистанционные курсы?

- Сейчас реализуется проект поддержки пяти рентабельных направлений ДПО, которые могут принести доход уже в этом году. Подробнее о них можно посмотреть на сайте Центра дистанционного обучения НовГУ (<http://e-learning.novsu.ru>).

Руководством университета выбраны направления, каждое из которых может быть разбито на отдельные образовательные курсы, модули. Это фармация, менеджмент, строительство, информационные технологии, государственное и муниципальное управление.

На разработку дистанционных курсов будут выделены средства, преподаватели уже в эти дни проходят углубленную подготовку по работе на новой электронной площадке [e-learning.novsu.ru](http://e-learning.novsu.ru). Более того, по инициативе директора правового центра юридического факультета Н.Б. Безус будет разработано в этом аспекте и шестое направление – курсы по юриспруденции.

(Окончание на стр. 4)



## Молодая наука

### Вновь Оксфордский конкурс!

Стартовал новый стипендиальный конкурс Оксфордского Российского Фонда, в котором могут принять участие студенты дневной формы обучения Новгородского государственного университета.

Конкурс продлится до 1 мая 2013 года, приём конкурсных заявок в самом разгаре. С полным списком конкурсных специальностей и условиями конкурса можно познакомиться на официальном сайте программы: <http://oxfordrussia.ru> и на странице программы на сайте НовГУ: <http://oxford.novsu.ru>.

Рассказывает координатор программ ОРФ в НовГУ, начальник Управления международных связей Наталья Шайдорова.

Благотворительная организация «Оксфордский Российский Фонд» («Oxford Russia Fund») была основана в 2005 году группой выпускников Оксфордского Университета с целью содействия развитию об-



14 апреля Студенческий союз НовГУ приготовил нешуточное кулинарное испытание – «СТУДЕНЬ-ШОУ».

Невероятно вкусные запахи, доносившиеся в течение полутора часов из кухни ресторана «Пармская обитель», стали настоящим испытанием для всегда готовых что-нибудь поклевать студентов и даже компетентного, искушённого в кулинарии жюри.

В кулинарном поединке схватились две интернациональные студен-

ческие команды. В первой были Екатерина Полякова (Эстония), Дафна Ларионова (Россия), Ольга Фейст (Германия); во второй - Рами Микни (Тунис), Анастасия Свихуншина (Азербайджан), Бренда Набося (Замбия) и Мери Мленга (Малави). Для определения лучших кулинаров соперники из ограниченного набора продуктов приготовили по три блюда – горячему, холодному и десерту.

Пока повара двух команд из разных стран готовили из ограниченного набора продуктов национальные блюда, Егор Широченков и Артём Винницкий старались, как могли, отвлечь присутствующих. Удачные шутки, забавные конкурсы, задорные песни и даже экзотические танцы развлекли, но аппетита не убавили – как только конкурсные блюда были приготовлены, их тотчас с аппетитом продегустировало компетентное жюри:



## Международная жизнь НовГУ

### «Студень-шоу» страсти не остудил

ректор НовГУ В.Вебер, проректор по АХР С.Пилипин, помощник проректора по социальному развитию и воспитательной работе Л.Бабаркина, директор центра общественного питания М.Григораш, заместитель председателя профкома по студенческому составу Т.Макарина, специалист отдела по работе с иностранными студентами В.Карпенко. Продегустировать кулинарные шедевры смогли и все присутствующие.

В итоге дегустаторам больше понравились изыски российско-немецко-эстонского коллектива.

От компетентного жюри каждый «повар» получил диплом и памятный подарок. Но, наверное, самым лучшим подарком для всех присутствовавших стало хорошо проведённое время и полученный заряд позитивного настроения.

Организовал шоу уже во второй раз Студенческий союз НовГУ.

Лариса Иванова



## В Дни науки

С 15 по 20 апреля в университете в рамках Всероссийского фестиваля науки проходят традиционные апрельские Дни науки и XX научная конференция преподавателей, аспирантов и студентов.

Их основная цель – активизация научного творчества молодёжи, научной работы студентов и аспирантов. В рамках Дней науки во всех институтах университета состоятся секционные заседания конференций, научные встречи, предметные олимпиады, выставки, конкурсы по специальности и конкурс курсовых работ, «круглые столы».

По итогам конференции будет издан сборник материалов докладов аспирантов, студентов, соискателей.

(Окончание на стр. 4)



**Нынешний 2013-й год объявлен в России Годом охраны окружающей среды.**

Конечно, наш университет не мог остаться в стороне от этого события и решил принять активное участие в развитии и популяризации экологии. Одним из таких мероприятий стало участие директора ИСХГР А.М. Козиной в Первой международной агропромышленной конференции Балтийского региона в Петербурге. Анна Михайлова рассказала об этом нашей газете:

- В мероприятии принимали участие делегации из Ленинградской,

Новгородской, Псковской областей, Карелии и др. От нашего региона в конференции приняли участие представители областного Комитета сельского хозяйства, я и директор Агротехнического техникума. Цель конференции - рассмотрение успешных агротехнологий, производственных решений, разработанных в странах Балтийского региона за последние годы. Так же обсуждалось эффективная передача зарубежных агротехнологий в АПК Северо-Запада России - с этой целью организуется совместный международный проект.

На конференции шла речь о сохранении экологии Балтийского моря. Мы были приглашены с целью рассмотрения потенциального участия нашего института в вышеуказанном проекте.

Представители Швеции, Дании, Прибалтики, Финляндии были готовы поделиться теми технологиями, которые являются экологически чистыми и которые послужат дальнейшему устойчивому развитию сельского хозяйства.

Нам полезно было принять участие в данном мероприятии, мы подтвердили свое желание работать в данных программах. Нами подписан протокол о намерениях по

сотрудничеству и будущим шагам между потенциальными партнёрами проекта.

- Этот проект касается большого охвата окружающей среды или использования новых технологий в сельском хозяйстве?

- Здесь и то, и другое. Но, конечно, приоритет отдается экологии, чтобы сельское хозяйство не было агрессивным, чтобы по минимуму использовались химические средства в АПК, чтобы не загрязнялись воздух, вода. Запад уделяет огромное внимание этим вопросам, они очень заинтересованы в сохранении Балтики и готовы передать тот опыт, который есть у них. Я думаю, что Северо-Западный регион, как и вся страна, готов изучать этот опыт и применять его у себя.

- В каких странах этот опыт наиболее близок нам?

- Подробнее я не могу рассказать, поскольку на конференции была только короткая презентация европейских технологий. Но наш регион многие годы сотрудничает с Финляндией, есть интересные совместные проекты. Новгородская область и НовГУ сотрудничает со Швецией, с Прибалтикой. Это хорошее взаимовыгодное сотрудничество.

Второе - хранение удобрений, которые мы закупаем и складируем. Это не только химия, но и орга-

нические удобрения.

Далее - утилизация животных. У животных часто встречаются заболевания, и важно не допустить их распространения.

У нас есть хорошие специалисты в АПК, поэтому наше сельское хозяйство не приносит огромного вреда окружающей среде.

Прошедшая конференция была только первой встречей, знакомством, поэтому об остальных сферах деятельности, таких, как лесное хозяйство, мы будем говорить потом.

- Как будет выглядеть сотрудничество?

- Думаю, что будут предложены проекты, в рамках которых будут различные мероприятия. Мы ведь не только будем изучать зарубежный опыт, но и предлагать свой.

Я как руководитель института заинтересована в том, чтобы были задействованы преподаватели, которые смогут повысить свою квалификацию. Конечно, должны быть задействованы наши аспиранты и студенты, чтобы ребята посмотрели другие страны, увидели чужой опыт. Это расширит наши возможности по стажировкам и практикам, по исследовательской деятельности.

Могу сказать, что прошедшая конференция была интересной и полезной.

Анна Михайлова

## Наука до Лейдена доведёт

**Когда студент поступает в вуз, никто не может предвидеть, привлечёт ли его практическая сторона профессии или победит желание посвятить свои силы научным исследованиям.**

Но и в том, и в другом случае студент (здесь мы говорим конкретно о медиках) выполняет определённую научную по содержанию работу. И, как правило, стремится представить её результаты медицинскому сообществу, участвуя не только в университетских или российских, но и в международных конференциях. Так, в середине марта с.г. студенты IV курса Института медицинского образования НовГУ побывали на конференции в Лейдене (Нидерланды).

Как и с чем они туда попали? Насколько их опыт повторим студентами других институтов? Об этом наше интервью с руководителем группы, доцентом кафедры нормальной физиологии ИМО Натальей Евгеньевной Ревиной и студентом ИМО, докладчиком на конференции Виталием Елизаровым.

**Korr.: Как Вы, Наталья Евгеньевна, узнали о конференции?**

**H.E.:** Где-то за полгода до её проведения мы через Интернет получили приглашения от оргкомитета. Именно, конкретно на нас.

**Korr.: Почему не просто на ИМО, а именно?**

**H.E.:** Наверно, потому, что мы, кафедра нормальной физиологии ИМО, в своё время «засветились» участием в международной конференции. У нас было, с чем поехать: во-первых, проводилась научная работа, итоги исследования были описаны; во-вторых, в группе, с которой я занимаюсь научной работой, у всех студентов неплохой разговорный английский язык.

В приглашении нам подробно рассказали о конференции, её возможностях. От нас же ожидали тезисы доклада - на английском языке. Мы представили свою работу, тезисы послали. Но неожиданно, что её так оценят - позвонут зачитывать доклад: думали, что в лучшем случае ограничимся стендо-вым докладом. Но когда предложили устный доклад, то решили ехать: не всем выпадает такая честь - сделать устный доклад. Все тезисы проходят тщательный отбор научной комиссией, из 600 участников из всех стран мира (здесь я невольно вспомнила давний Всемирный фестиваль молодёжи и студентов) единицы зачитывают свои доклады. В основном были стендо-вые, постерные.

**Лейденская Международная медицинская студенческая конференция (LIMSC – Leiden International Medical Student Conference) – одна из самых известных студенческих конференций в Европе, каждые два года проводится в Университетском медицинском центре города Лейден. Впервые она была проведена в 1999 году. LIMSC – отличная возможность для талантливых студентов поделиться результатами своих исследований с коллегами из других стран, послушать лекции учёных с мировым именем, посетить мастер-классы.**

**Korr.: Как отбирались студенты ИМО на эту конференцию?**

**H.E.:** По принципу участия над работой. В моей группе над одной темой работали четверо студентов: Виталий Елизаров, Михаил Андреев, Аня Овчинникова и Оля Кособуская, которая, к сожалению, не смогла - VI курс, очень важное для неё поступление в инженерную науку.

**Korr.: Что это за исследование?**

**H.E.:** Тема его была посвящена кардиологии - «Нарушение сердечного ритма у врачей скорой помощи при выполнении ими профессиональной деятельности». Мы брали целую смену врачей общей скорой помощи в Пскове и Великом Новгороде, на сутки «вешали» им монитор и смотрели, что у них происходит с работой сердца во время общения с больными. Потом анализировали, думали, как можно предотвратить нарушения работы сердца.

Работа уникальна тем, что прежде такой мониторинг не непосредственно во время исполнения работы не проводился. Обычно - до начала работы или после. А ведь ситуации различные бывают: экстренная помощь, реанимационные мероприятия. И больные все разные. Но со всеми пациентами врач должен работать. Какой ценой ему это удается?

Ещё мы смотрели синдром эмоционального выгорания (это психологическая защита организма), его объективную сторону, каким он бывает, у каких групп, как это связано с изменениями в сердце. С этим-то докладом мы и выступали на конференции в секции кардиологии.

**Korr.: Кто именно зачитывал доклад?**

**H.E.:** Мы, конечно, хором не могли выступать, поэтому решили по жребию - и досталось Виталию. Он положил очень достойно!

**Korr.: Виталий, расскажи немного о себе.**

**B.E.:** Я родился в городе Паневежис, Литва. По окончании школы родители предложили мне учиться в России. При поддержке Российского посольства я приехал учиться в НовГУ. Медицина меня с самого детства интересовала, а одна из моих первых книг - это «Домашний доктор»: была такая книга для любителей полечиться самому. У меня уже 4-й курс, о специализации пока не говорю, но меня очень интересует неврология. Учусь, делая упор на «отлично». И у меня получается.

**Korr.: А откуда хороший английский?**

**B.E.:** Здесь два фактора. Первый: повлияла школа. Это была школа нацимешинистов, где часть предметов была на русском языке, часть на государственном литовском, но наш преподаватель ан-

глийского была сильным педагогом. Второй фактор - собственная увлечённость английским языком. Чтение книг, просмотр передач на английском оказали своё действие.

**Korr.: Кому и зачем нужен иностранный язык, английский в частности?**

**B.E.:** Любому человеку! Хотя бы для расширения собственного кругозора. Знание языка облегчает общение с окружающим миром.

**H.E.:** На конференции стало ясно: поскольку рабочий язык - английский, а переводчиков не было, то без знания языка не было бы и участия в Лейденском форуме молодых медиков. И вообще, в научных публикациях упор делается на английский язык!

**Korr.: Конференция - не только доклады...**

**H.E.:** Да, это и мастер-классы в Университетском медицинском центре, посвящённые последним



На конференции (слева направо): Михаил Андреев, Аня Овчинникова, Виталий Елизаров и Наталья Евгеньевна Ревина.

достижениям медицинской науки в плане исследований, медицинской аппаратуры, методов лечения и даже образовательной деятельности.

**Korr.: Была ли у вас экскурсия по этому Центру?**

**B.E.:** Мы проходили только по тем отделам, где не было пациентов: организаторы так предусматривали, чтобы мы не пересекались с пациентами: нас было около 600 человек, а клиника ведь работает, нельзя мешать медикам. Да и не все пациенты переносят такое внимание. Так что нам показали лекционные залы и некоторые отделения.

**H.E.:** О подобном центре-клинике в ИМО только мечтали. У них же здесь огромная поликлиника и стационар. Всё так организовано, что мы и больных-то не видели: нет очередей, больные поступают сразу «рассасываются».

**B.E.:** В Центре есть закрытые для посетителей зоны: туда могут войти или медики, или посетители с врачом, и обязательно у всех должны быть бейджи. Двери автоматизированы. Просто так погулять по стационару не получится.

**H.E.:** Здесь, в Центре, мы побывали на мастер-классе. Нам демонстрировали работу ядерного магнитно-резонансного томографа.

**B.E.:** Он в мире - один из мощнейших, его мощность 7 Тесла. Такой аппарат, поражающий во-

ображение, не каждый день можно встретить. До сих пор у нас не было возможности познакомиться с подобным в живую. Этот аппарат - часть диагностического оборудования Университетского медицинского центра, он постоянно применяется в повседневной работе. Нам его - с разрешения пациента - продемонстрировали во всей красе. В сравнении с нашим томографом, в Коломбо, контраст разительный: изображение очень высокого разрешения.

**Korr.: Вернёмся к организаторам конференции...**

**B.E.:** Занимается всеми вопросами оргкомитет LIMSC - «ветка» Студенческого союза медицинского факультета Лейденского университета. Ребята сами из числа студентов выбирают оргкомитет и его председателя. В этом году его возглавляла студентка одной из стран Азии - в университете очень сильно представлена международная линия.

Организация LIMSC - дело сложное, недаром конференция проводится один раз в два года. К нам организаторы не раз обращались с уточнениями, в том числе по социальной программе. А когда мы приехали, то нам выдали визитки с индивидуальной программой каждого: что-то перепутать было невозможно.

**H.E.:** Курирует конференцию мэр города, который выступал на открытии. Наверно, мэрша поддерживает LIMSC и деньгами. А мэр сказал, что вам здесь понравится; а если нет, то приезжайте ещё раз, и тогда точно понравится - иначе быть не может! Поразило меня отношение к молодёжной науке. Не просто декларируется внимание к ней, но для студентов созданы все условия, чтобы они занимались тем, что им интересно. И это хорошо финансируется.

**Korr.: Многие приезжают в Лейден, чтобы увидеть университетские корпуса своими глазами, окунуться в студенческую атмосферу, подышать воздухом, пропитанным наукой.**

Лейден известен благодаря одному из самых старых университетов Европы, он основан в 1575 году принцем Вильгельмом I Оранским в знак благодарности за мужество народа, выдержавшего в 1575 г. годовую осаду испанцами. У жителей Лейдена был выбор - навсегда освободиться от налогов, но они предпочли иметь в родном городе замечательный вуз. Rijks universiteit te Leiden (Лейденская академия) имел классические факультеты средневекового университета - теологический, юридический, медицинский и художественный. Сейчас в его состав входит свыше 50 отделений, объединенных в 9 факультетов: математики и естественных наук, философский, факультет искусств, юридический, теологический, археологический, социальных наук, медицинский, исполнительских искусств.

В зданиях университета располагаются Университетская библиотека (свыше 3,5 млн. томов), свыше 50 национальных и международных научно-исследовательских институтов, в т.ч. Королевский институт Северо-восточноазиатских и карийских исследований (1851 г.), обсерватория (1633 г.), анатомический театр (1597 г.), ботанический сад (Hortus Botanicus), старейший в Нидерландах.

Интересны в Лейдене музеи: естественной истории; древностей с особо ценностями Египетским и Индийским отделениями; нидерландских ценностей; геологии и минералогии и три этнографических.

Беседовала Людмила Симонова



## Будущее у новгородского баскетбола есть!

Новгородский баскетбол развиваются стремительными темпами.

Выход БК «НовГУ-Ильмер» в финал АСБ – явное тому подтверждение. В минувшую среду мне довелось пообщаться с главным тренером команды Константином Семёновичем Ноздрачёвым.

**- Константина Семёнович, стать баскетбольным тренером была Ваша мечта или так сложились обстоятельства?**

- Скорее всего, мечта. С детства начал заниматься баскетболом и понял, что это любовь на всю жизнь. Очень хотел быть похожим на своего тренера и учить детей этой игре.

**- А кумиры были?**

- Конечно. В советское время это были Александр Белов, Сергей Белов, Иван Едешко. Хорошие игроки (улыбается).

**- Считаете ли Вы баскетбол своей жизнью?**

- Да, да. Я уже сказал, что это любовь на всю жизнь. Какие-то обстоятельства могут меняться – работа, изменения в семье, – но баскетбол всегда остается в сердце.

**- Я смотрю, что у Вас подрастает молодое поколение, на разных турнирах вы показываете хорошие результаты. Какие приемы в работе с молодыми ребятами Вы используете прежде всего?**

- Начнём с того, что команда у нас любительская, приходят заниматься те ребята, которые по настоящему любят спорт, и баскетбол в частности. Они отдают все силы и тренируются с огромным желанием. Хороший результат показывает тот, у кого есть стремление и желание.

**- По-Вашему, какими качествами должен обладать хороший баскетболист?**

- Прежде всего, это 30% способностей, таланта, а остальные 70% – трудолюбие. Потому что без трудолюбия и ежедневной работы над собой ничего не добиться.

**- Имеется ли у Вашей команды опыт выступлений на международной арене?**

- На международной – нет. **- А хочется попробовать?** Есть такая мечта. В следующем году хочется поучаствовать в Международной студенческой баскетбольной лиге.

**- Насколько мне известно, с финансированием у клуба всё в полном порядке, или я ошибаюсь?**

- Новгородский университет выделяет средства, которые поступают из государственного бюджета и идут на участие в соревнованиях. К сожалению, для проведения каких-либо сборов денег не хватает. Ещё хотел бы отметить, что недавно сформированный клуб «Ильмер» совместно с университетом выделяет средства для развития студенческого баскетбола.

**- Все мы знаем, что в баскетболе нужны довольно-таки крепкие ребята. Какое отношение у Ваших парней к вредным привычкам?**

- В прежнее время были и такие, которые могли запросто нарушить режим. Сейчас подобрались очень хорошие ребята. Восемь человек поступили на первый курс после Детско-юношеской школы олимпийского резерва, где занимались у тренера Романова. Ребята очень подготовленные, хорошие, и сейчас проблем в этом плане нет.

**- Есть ли будущее у новгородского баскетбола?**

- Будущее есть, потому что есть коллектив единомышленников и фанатично преданных баскетболу людей. Тот же баскетбольный клуб «Ильмер», который работает с детьми. Подобрался хороший коллектив, который может добиваться желаемого результата. К сожалению, развитие любого вида спорта невозможно без вложений в него денежных средств. Я надеюсь, что баскетбол в нашем регионе не оставят без внимания, и мы сможем радовать местную публику успешными выступлениями на более крупных турнирах.

**Никита Константинов**

На фото: ректор НовГУ В.Р. Вебер за успехи в баскетболе вручил К.С. Ноздрачёву благодарственное письмо.

## «Ломоносов-2013» новгородку принял!

Кто знает, когда бы мне выпал шанс побывать в Москве, если бы не ХХ Международная научная конференция студентов, аспирантов и молодых учёных «Ломоносов-2013».

Проходила она 8-12 апреля в МГУ имени Ломоносова по тридцати трём направлениям и в более 300 подсекций. Участников было немало, они съехались не только со всей России, но и почти из 30 стран мира.

В этом году конференция посвящена 150-летию Вернадского – советского естествоиспытателя, мыслителя и общественного деятеля XX века. В своё время он был профессором Московского университета. Участникам конференции показали отрывок из фильма об учёном. Свои слова сказали ректор В.А. Садовничий и деканы МГУ: они пожелали всем хороших докладов и приятных дней



в Москве и университете.

Мои мучения по регистрации быстро закончились, и с новыми друзьями мы отправились на прогулку. В МГУ 105 факультетов, где обучаются около семи тысяч студентов. Его главный корпус поразил нас своими масштабами. На первом этаже мы не увидели, как рассчитывали, огромных аудиторий на 500 человек, зато эти места занимали небольшие кафешки, магазинчики с продукцией, символикой и дизайном московского университета, банк с обменом валют и даже цветочная лавка!

Из МГУ мы отправились на обзорную площадку Воробьёвых гор. Посмотрели на затуманенный северным комплекс «Москва-Сити» ХХ века.

Закончился первый день пребывания в городе походом в музей Михаила Булгакова и его «нехорошую квартиру». У входа нас встретила статуя Фагота и Кота-Бегемота, в комнатах пахло ладаном, в коридоре лежала голова Берлиоза, и, конечно, «почта любви» для всех, кому есть что рассказать и попросить у писателя.

Поразила лестничная площадка. До пятого этажа квартиры, в которой жил Булгаков, стены изрисованы героями романа «Мастер и Маргарита», цитатами из книги и крылатыми фразами. И эти художества читатели и фанаты повторили после ремонта!

Второй день начался экскурсией по зданию факультета журналистики на Моховой. Студенты называют его «Хогвартс». Действительно, прозрачный потолок, лестницы, как потайные ходы (их ещё найти надо), только гостей встречает портрет не «Полной Дамы», а Михаила Ломоносова. Здание сильно перестроено со времени его



основания. Когда-то здесь висел маятник Фуко, который доказывал, что Земля вращается вокруг собственной оси.

Здесь учились известные писатели и журналисты, их список висит на втором этаже. Факультет журналистики МГУ является самым большим в мире. Само здание выходит окнами на Кремль. Неподалеку Красная площадь, дорогие бутики и Арбат.

Самый смешной момент оказался, когда я приехала к метро «Третьяковская» и спросила у прохожих, «где находится Третьяковская галерея?». Как в «Ералаше», мне пять прохожих указали в разных направлениях, и только солид-

## Прорубили окно... в Москву!

С 6 по 10 апреля в СК «Манеж» состоялся третий этап проекта «Мини-футбол – в вузы», Северо-Запад.

Сборная НовГУ под руководством Валерия Дмитриева одержала победу в турнире и завоевала право принять участие во Всероссийском финале, который пройдет в середине мая в Москве. В первопрестольной наши футболисты будут соперничать с ведущими студенческими командами страны.

«Манеж» не впервые принимает соревнования такого ранга. Недавно там состоялись матчи между командами первой лиги чемпионата России, теперь пришла очередь студентов. Путёвки в Москву оспаривали восемь команд юношей из университетов Северо-Западного федерального округа: ВГТУ (Вологда), ПГУ (Петрозаводск), МГТУ (Мурманск), БФУ (Калининград), САФУ (Архангельск), ЛГУ им. Пушкина (Ленобласть), НовГУ и ВЛАФК (Великие Луки).

За день до начала турнира прошла жеребьевка, которая разбила восьмёрку команд на две группы. В квартет «А» отправились калининградцы, вологжане, пушкинцы и великолукане. Наша команда попала в квартет «Б», её соперниками стали петрозаводчане, мурманчане и архангелогородцы. Победители групп получали путёвки в Московский финал и право выявить сильнейшего в очном противостоянии, команды, занимающие второе место, могли рассчитывать только на утешительный финал.

Групповой этап для новгородцев сложился успешно. В первых двух матчах наши одержали уверенную победу над САФУ - 7:4 и МГТУ - 8:5, тем самым обеспечив себе первое место досрочно. На третий, с турнирной точки зрения, ничего не решавший матч, Валерий Дмитриев выпустил дублёров, дабы убедить основу на ненужных жёлтых карточек и травмы. Резервисты не уронили честь флага, переиграв ПГУ со счётом 2:1. Оставалось узнать соперника по финалу.

В группе «А» до последнего тура не было ясности в том, кто же окажется первым. Весомую заявку на успех сделал Пушкин, всухую переиграв БФУ - 4:0 и ВЛАФК - 5:0. В заключительном матче против команды из «города сливочного масла» их устраивала ничья, тогда как вологжанам нужна была победа. И грязнула сенсация! Вологда не просто победила, она камня на камне не оставила от Пушкина - 11:3! ВГТУ едет в Москву!

Но прежде финал с новгородцами.



держится, фолят, периодически возникает «пожар» у ворот. Первое время не без успеха все тушит вратарь НовГУ Евгений Смирнов. Но после розыгрыша углового у кипера аргументов не нашлось: прострел во вратарскую, где расстрелян всех был форвард Вологоды Самкин, мяч от его ног взмыл под перекладину - 1:0!

Этот момент добавил вдохновения гостям, они понеслись забивать ещё. Топорный навал к голам не привёл, НовГУ освоился и постепенно начал прибирать инициативу к своим рукам.

Несколько верных голевых эпизодов ликвидировал вратарь вологжан Рыбин. Однако забитые мячи новгородцев оставались делом времени. Марков выманил на себя двух соперников и прострелил на дальнюю штангу, там никем не прикрытый Петров установил паритет - 1:1!

пользу нашим. Петров разыграл с Гудковым стеночку, после которой оказался один перед пустыми воротами - 4:1! Дальше у наших футболистов всё пошло, как по маслу. Несколько красивых комбинаций, и Петров оформляет покер. Сомнений в победе НовГУ не было ни у кого, но повеселить зрителей решили арбитры. Гаджиев неудачно сыграл в подкате, вторая жёлтая – капитан отправляется в раздевалку. Меньшинство прордилось недолго, по хронометражу его не было вовсе. Самкин без свистка разыграл штрафной, рефери вручил горе-бомбардиру «горничник», который оказался для вологодца вторым.

Вскоре почин Самкина поддержал его капитан, грубо сыграл в центре площадки Сашичев. Игра троє на двоє для мини-футбола – редкость. Хозяева этой редкостью воспользовались сполна. Воронцов



но одетый мужчина точно ответил, куда нужно идти. Но попасть в галерею было не суждено, потому что она работает лишь до пяти вечера.

Хотелось бы сказать, что всё прошло «на высоте», однако организаторы огорчили всех иногородних. Полная неразбериха образовалась в ходе регистрации, которая проходила в фундаментальной библиотеке. В итоге кому-то не достались сертификаты, не поставили печати в командировочном, не выдали диски с тезисами, не получили пакет на регистрацию... Недовольных оказалось очень много. От конференции международного уровня такого «колхоза» не ожидал никто.

Но в целом конференция прошла успешно, а столица оставила о себе только приятные впечатления. За два дня я познакомилась с разными людьми (хорошими и не очень), узнала о научных достижениях коллег и просто отлично провела время. Огорчило, что мавзолей с Лениным находился в ремонте и что я не попала в Третьяковку.

Тем студентам, которые не ездят в научные командировки, хочу сказать, что не допускает ошибок тот, кто не работает. Не бойтесь выступать. Деньги приходят и уходят, воспоминания и опыт остаются.

**Мария Фединцева,  
4 курс, кафедра журналистики**

Фото автора: На регистрации.  
С Ломоносовым у фундаментальной библиотеки.

и Петров довели счет до 8:2. Концовка матча также осталась за нашими футболистами - Марков и Гудков забили по мячу, Данила Петров оформил гекса-трик! (гекса - шесть). Гости смогли отвесить реализованным десятиметровым штрафным ударом в исполнении Гундакова - 11:3! Дажеюю до ВГТУ и заслуженная победа новгородцев.

От послематчевых рукопожатий перешли к торжественному награждению команд и лучших игроков турнира. Лучшим вратарём был признан Константин Власов, САФУ, лучшим защитником Евгений Львов, ВГТУ, лучшим бомбардиром стал наш нападающий Данила Петров, звание лучшего игрока получил также футболист НовГУ Марсель Гаджиев.

**Послематчевые комментарии.**  
**Валерий Дмитриев (тренер НовГУ):** Результатом доволен, все ребята - молодцы. Мы способны были сделать результат на классе. Этого у нас не получилось, единственное, пожалуй, что может в небольшой степени огорчать. Что касается судейства, то при положительном исходе оно не может быть отрицательным.

**Марсель Гаджиев (капитан команды НовГУ):** Игра складывалась для нас непросто. Мы поначалу проигрывали, тяжело было отыграться. Соперник хорошо прессинговал. В целом мы физически оказались лучше готовы.

**Korr.:** Во втором тайме тебя ударили. Как оценишь судейство?

**Марсель Гаджиев:** Удалили, в принципе, по делу. Были вопросы по другим эпизодам.

**Korr.:** Ты признан лучшим игроком турнира, твои впечатления?

**Марсель Гаджиев:** Себя оценивать не могу. Со стороны видней: если дали, значит заслужил.

**Данила Петров (нападающий НовГУ):** Игра была интересная. Играли с соперником на равных. Они хорошо играли в прессинг. Понадобилось время, чтобы мы освоились, а когда освоились, выглядели сильней.

**Korr.:** Как оценишь уровень команды на турнире?

**Данила Петров:** В прошлые годы приезжали команды и посильней. Но в целом турнир был хорошим. Мы с первого матча настраивались на победу, ожидали в финале увидеть Пушкин, но они не привезли своих лидеров, поэтому и уступили Вологде. Теперь все мысли о финале, в котором очень хочется реабилитироваться за прошлогоднее 10-е место.

**Арсений Сысоев,  
каф. журналистики НовГУ**

**XII МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕАТРАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ "ЦАРЬ-СКАЗКА"/KINGFESTIVAL**  
25-29 апреля 2013 года, Великий Новгород

www.kingfestival.ru

|  |
|--|
| 25.11.00 <sup>7</sup> / НЕЗАВИСИМОЕ ТЕАТРАЛЬНОЕ ТОВАРИЩЕСТВО MELTING POINT / ТОЧКА ПЛАВЛЕНИЯ, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, РОССИЯ<br>на сцене театра "Малый"<br>25.13.00 <sup>7</sup> / ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМ. А. С. ПУШКИНА, КРАСНОГРД, РОССИЯ<br>П. Ершов<br>25.17.00 <sup>16</sup> / THE TELLING THEATRE, КОЛЕНГЕН, ДАНИЯ<br>На сцене театра "Малый"<br>25.17.00 <sup>16</sup> / О БОГИ! - ТЕАТР "СИТЕН", КИОТО, ЯПОНИЯ<br>На английском языке<br>25.19.00 <sup>16</sup> / КОРИОЛАН - ЕСКИЗЕН ГРЕАТЕР МUNICIPALITY CITY THEATERS, ЭКСИЖЕР, ТУРЦИЯ<br>На японском языке с субтитрами<br>26.00.00 <sup>9</sup> / ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ - СИММЫН ТЕАТР ARAD GOCH, АБЕРИСТУИТ, УЛЬЗ, ВЕЛИКОБРИТАНИЯ<br>А. Накан<br>26.13.00 <sup>16</sup> / THE TELLING THEATRE, КОЛЕНГЕН, ДАНИЯ<br>На английском языке<br>26.13.00 <sup>16</sup> / О БОГИ! - ТЕАТРАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ "CIE QUELLE HISTOIRE", НАНТЕР ФРАНЦИЯ<br>На французском языке с субтитрами<br>26.17.00 <sup>14</sup> / АНЖИОЛИНА НЕРОЛИВА - ТАНЦЕВАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ "NEVSKI PROSPECT", ГЕНТ, БЕЛГИЯ<br>На сцене театра "Малый"<br>26.19.00 <sup>16</sup> / M van МАКБЕТ - / физический театр<br>26.21.00 <sup>16</sup> / ТАНЦЕВАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ "VENDETTA МАТНЕВ & СО", ЧИРЧИК, ФРАНЦИЯ<br>На сцене театра "Малый"<br>27.11.00 <sup>2</sup> / ЧУК & ГЕК - / современный танец<br>27.13.00 <sup>14</sup> / КОНЕК-ГОРБУНОК - / на сцене театра "Малый"<br>27.19.00 <sup>16</sup> / ДРУГАЯ СТОРОНА / ALTERA PARS (современный танец)<br>27.21.00 <sup>14</sup> / МЕТЕО - / на сцене театра "Малый"<br>27.21.00 <sup>14</sup> / ТАМ, ГДЕ ТАНЦУЮТ ЛИСТЬЯ - / ТЕАТР "PAN", ЛУГАНСК, ШВЕЙЦАРИЯ<br>Ф. Воген<br>28.04.00 <sup>13</sup> / ТИК, ТАК И ЗАСТЫШЕ ВРЕМЯ - / ТЕАТР "LELE", ВИЛЬЮСЬ, ЛИТВА<br>В. Лукачи<br>28.04.00 <sup>12</sup> / МЕТЕО - / экспериментальный кукольный спектакль<br>28.20.00 <sup>16</sup> / НАНОНАС COMPANY & Jan KOMÁREK, ПРАГА, ЧЕХИЯ<br>На английском языке<br>28.20.00 <sup>16</sup> / ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ - / НОВГОРОДСКИЙ ТЕАТР ДЛЯ ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ "МАЛЫЙ"<br>На сцене театра "Малый"<br>29.11.00 <sup>3</sup> / МАЛЕНЬКИЕ ЧУВСТВА - / домашняя сказка<br>29.12.30 <sup>6</sup> / ОДИССЕЙ / ULYSES - / НОВГОРОДСКИЙ ТЕАТР PRACTICABLE, ВАЛЕНСИЯ, ИСПАНИЯ<br>Ж.Поликарпо<br>Поддержка фестиваля: СБЕРБАНК Официальная связь Фестиваля "БИЛАНС"<br>www.kingfestival.ru Билеты в кассе театра "Малый" с 10.00 до 20.00, тел. 65-54-53 |
|--|



**Главное здание музея**  
(здание Присутственных мест, кремль, 4).  
10.00-18.00, выходные – вторник, 25 апреля.  
Экспозиции музея: «История Новгорода и Новгородской земли с древнейших времен до конца XVII в.» - 1 этаж, «Русское резное дерево XIV-XVIII вв.» - 2 этаж.  
Стоимость: взрослые – 100 р., учащиеся – 50 р.  
Выставка «Новгород в истории Российского государства» - 1 этаж.

К 1150-летию российской государственности Выставка «Юриково городище. У истоков российской государственности» - 2 этаж.

Ежедневно, кроме вторника: 10.30, 11.20, 12.10, 13.00, 14.00, 14.50, 15.40, 16.30. Экскурсии по экспозициям: «История Новгорода и Новгородской земли с древнейших времен до конца XVII в.». Входит в стоимость входных билетов.

Ежедневно, кроме вторника: 10.50, 11.40, 12.30, 13.20, 14.20, 15.10, 16.00, 16.50. «Русская икона XI-XIX вв.». Входит в стоимость входных билетов.

10.00-18.00, выходные – вторник, 25 апреля. Выставка «Золотая кладовая Великого Новгорода». Стоимость: взрослые – 60 р., учащиеся – 30 р.

Пн., ср.-пт., 20, 27 апреля, 12.00; 21, 28 апреля, 11.00. Экскурсии по выставке. Сбор у кассы музея.

**Музей изобразительных искусств** (Софийская пл., д. 2)

Стоимость: взрослые – 80 р., учащиеся – 40 р.

10.00-18.00; четверг, 10.00-21.00; выходные – понедельник, 24 апреля. Экспозиция «Русское искусство XVIII-XX вв.». 20, 21, 27, 28 апреля, 15.00. Экскурсии по экспозиции.

Выставка «Искусство иконавров. Пастель и художественное стекло в собрании Новгородского музея-заповедника».

Новая выставка! Областная художественная выставка.

18 апреля, 18.30. «Традиционное и новое в новгородском искусстве».

Встреча с Т.В. Володиной, кандидатом искусствоведения, ведущим научным сотрудником Новгородского музея-заповедника. Стоимость: взрослые – 150 р., учащиеся, пенсионеры, – 130 р.

25 апреля, 18.30. Экскурсия по экспозиции.

Художественный салон «Искусство иконавров. Пастель и художественное стекло в собрании Новгородского музея-заповедника».

Стоимость: взрослые – 80 р., учащиеся – 40 р.

10.00-18.00; четверг, 10.00-21.00; выходные – понедельник, 24 апреля. Экспозиция «Русское искусство XVIII-XX вв.». 20, 21, 27, 28 апреля, 15.00. Экскурсии по экспозиции.

Выставка «Соната для луча света с оркестром». Работы участников Новгородского городского фотоклуба и авторской школы-студии творческой фотографии «Мы».

Выставка «Кукольный бал». Куклы из частной коллекции Елены Бритиной (Москва).

Стоимость: взрослые – 60 р., пенсионеры, учащиеся, дошкольники – 30 р., дети до 5 лет – бесплатно.

20, 21, 28 апреля, 12.00. «Путешествие в кукольную страну». Экскурсии по выставке «Кукольный бал».

27 апреля, 12.00. «Ах, что за прелести эти куклы!» (школа кукольного мастерства).

Беседа на выставке «Кукольный бал». Проводят мастер-кукольники О.М. Олонцева. Стоимость: взрослые – 150 р., учащиеся, пенсионеры, дошкольники – 130 р.

Музейно-художественный салон «Картины с выставки»

21 апреля, 15.00. «Кукольный театр». В программе: посещение выставки «Кукольный бал»; музикальный кукольный спектакль «Снегурочка» и концерт учащихся детской музыкальной школы им. А.С. Аренского.

Выставка «Город мальчика Онфима». Работы новгородского художника Н.И. Дунина, студии «Традиционная кукла» О.М. Олонцевой.

Выставка «Соната для луча света с оркестром». Работы участников Новгородского городского фотоклуба и авторской школы-студии творческой фотографии «Мы».

Выставка «Кукольный бал». Куклы из частной коллекции Елены Бритиной (Москва).

Стоимость: взрослые – 60 р., пенсионеры, учащиеся, дошкольники – 30 р., дети до 5 лет – бесплатно.

20, 21, 28 апреля, 12.00. «Путешествие в кукольную страну». Экскурсии по выставке «Кукольный бал».

27 апреля, 12.00. «Ах, что за прелости эти куклы!» (школа кукольного мастерства).

Беседа на выставке «Кукольный бал». Проводят мастер-кукольники О.М. Олонцева. Стоимость: взрослые – 150 р., учащиеся, пенсионеры, дошкольники – 130 р.

Памятник-музей церковь Георгия на Торгу (Ярославово дворище)

Памятник архитектуры XIV-XVIII вв.

Выставка 11.00-14.30, 15.30-18.00, выходные – среда, четверг, 29 апреля. «Возрождение из руин». Фрески церкви Спаса на Ковалёве. Стоимость: взрослые – 60 р., учащиеся – 30 р.

Памятник-музей Воротная башня Гостиного двора XVII в. (Ярославово дворище)

Смотровая площадка

10.00-13.30, 14.30-18.00; выходные – вторник, среда, четверг. Выставка «Христианская древность. Художественный металлиз XV-XIX вв.». Стоимость: взрослые – 60 р., учащиеся – 30 р., 22, 28 апреля, 15.00. Экскурсии по выставке. Сбор у кассы Воротной башни.

Пешеходные экскурсии Стоимость: взрослые – 310 р., пенсионеры, студенты, школьники – 240 р., дошкольники – 50 р.

РОССИЙСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР АССИТЕЖ АДМИНИСТРАЦИЯ БЕЛИГОДЬЯ НОВГОРОДА Комитет культуры и молодежной политики Администрации Великого Новгорода НОВГОРОДСКИЙ ТЕАТР ДЛЯ ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ "МАЛЫЙ"

www.kingfestival.ru

|  |   |
|--|---|
| 27.19.00 <sup>16</sup> / CENTRAL EUROPE DANCE THEATRE and MELINDA VIRAG, БUDAPEST, ВЕНГРИЯ<br>на сцене театра "Малый"            | 27.21.00 <sup>14</sup> / ДРУГАЯ СТОРОНА / ALTERA PARS (современный танец)<br>на сцене театра "Малый"          |
| 27.21.00 <sup>14</sup> / МЕТЕО - / на сцене театра "Малый"   | 28.04.00 <sup>13</sup> / СВИММ ТЕАТР ARAD GOCH, АБЕРИСТУИТ, УЛЬЗ, ВЕЛИКОБРИТАНИЯ<br>на сцене театра "Малый"   |
| 28.04.00 <sup>12</sup> / ТАМ, ГДЕ ТАНЦУЮТ ЛИСТЬЯ - / ТЕАТР "PAN", ЛУГАНСК, ШВЕЙЦАРИЯ<br>на сцене театра "Малый"                  | 28.04.00 <sup>12</sup> / ТИК, ТАК И ЗАСТЫШЕ ВРЕМЯ - / ТЕАТР "LELE", ВИЛЬЮСЬ, ЛИТВА<br>на сцене театра "Малый" |
| 28.04.00 <sup>12</sup> / МЕТЕО - / экспериментальный кукольный спектакль   | 28.20.00 <sup>16</sup> / NANONACH COMPANY & Jan KOMÁREK, ПРАГА, ЧЕХИЯ<br>на сцене театра "Малый"              |
| 28.20.00 <sup>16</sup> / ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ - / НОВГОРОДСКИЙ ТЕАТР ДЛЯ ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ "МАЛЫЙ"<br>на сцене театра "Малый" | 29.11.00 <sup>3</sup> / МАЛЕНЬКИЕ ЧУВСТВА - / домашняя сказка<br>на сцене театра "Малый"                      |
| 29.12.30 <sup>6</sup> / ОДИССЕЙ / ULYSES - / НОВГОРОДСКИЙ ТЕАТР PRACTICABLE, ВАЛЕНСИЯ, ИСПАНИЯ<br>на сцене театра "Малый"        |   |

## Вновь Оксфордский конкурс!

(Окончание. Начало на стр. 1)

директор Фонда и попечитель Энтони Смит, секретарь Фонда и попечитель Алистер Таллок. В поездке их сопровождает Алла Сергиевская, глава Представительства ОРФ в России. Мы с нетерпением ждём встречи с ними.

**Студенты каких специальностей и направлений подготовки могут участвовать в стипендиальном конкурсе?**

Основная деятельность «Оксфордского Фонда» направлена на развитие гуманитарного образования в России. Конкурс предназначен для будущих историков, юристов, филологов, психологов, экономистов, философов, культурологов, политологов, которые являются в данном учебном

году студентами 2 и 3 курса, обучающимися по программам бакалавриата, или студентами 2, 3, 4 курсов, обучающимися по программам подготовки специалистов.

**Каковы основные правила допуска к участнику в стипендиальном конкурсе?**

Одно из основных требований – требование хорошо учиться. Условие «учёба без троек» относится к последним двум следующим друг от друга сессиям, а именно зимней сессии 2013 г. и летней сессии 2012 г. Важным требованием является научно-исследовательская работа студента или, что в основном относится к студентам младших курсов, желание ею заниматься. При конкурсе отборе много внимания уделяется участия студента в общественной жизни университета, города, области.

## Библионочь в «Читай-городе»

### Событийная программа

Мастер-класс по ловцам снов от Михаила Данилова: 19.30-20.30. Смастери своего ловца!

Лекция о японских духах от Сергея Була: 20.30-21.30 – автор представит маски японских духов и расскажет об удивительной мифологии Японии.

«Я не хочу играть рок», Москва: 21.30-22.00.

Клуб любителей научной фантастики: 22.00-00.00.

Фильм «Завоевание космоса» (США, 1955 г.).

Позитивные вибрации: live-эфир: 22.00-23.00: Константин Хицрай предстает в «живом эфире» Леру Ларгину, группу «KIT», Мишу РАФ.

Perform-group «Соски и ребра»: 23.00-23.30. Поэт Яна Лебедева и художник Антон Логинов – под магии стихов рождается живопись.

Боди-арт показ: 23.30-00.00; каждый сможет попробовать стать творцом боди-арта...

Командный сплэй Великий Новгород-Москва + открытый микрофон: 00.00-02.00. От Новгорода – победитель первого сплэма Роман Колбенев, Алиса Денисова и Сергей Трактор померятся силами с москвичами Олегом Швецом и Егором Четыре-стремиями.

Контактная информация: 61-61-55.

## Образование дополнительно...

(Окончание. Начало на стр. 1)

**- В плане работы института есть организация кратковременных проблемных семинаров, можно подробнее об этом?**

– Это пока одно из слабых мест в нашей работе, потому что разовые семинары, которые не предполагают выдачу документов установленного образца, но посвящены какой-то острой на сегодняшний день проблеме, например, информационной